

争先实干促发展,接续奋斗谱新篇

太平街道:为起步区建设发展贡献力量

通讯员 王学芹 王晓磊

2023年,在起步区党工委、管委会的坚强领导下,太平街道按照年初推动绿色低碳高质量发展工作推进会议工作部署,聚力推进党的建设、经济发展、项目建设、社会治理等各项工作提质增效,打造绿色宜居和谐新太平,为起步区建设发展贡献太平力量。

坚持“赋能增先” 党建引领呈现新气象

基础提升凝聚组织“红力量”。以党建工作自查互评、党课微视频展播、党务村务知识竞赛、星光夜校、广场夜话等庆“七一”活动为依托,扎实推进基层党建,大力营造拼搏进取、创先争优的发展浓厚氛围。理论培养锻造干事“高素质”。成功举办四个专题领导干部读书班,理论学习取得扎实成效;组织各党支部运用“三会一课”,主题党日、学习强国、共产党员网等平台开展集中学习和个人自学,推动理论学习融入日常、抓在经常。

廉政建设打造攻坚“硬实力”。通过召开警示教育大会、开展廉政谈话、签订《党风廉政建设责任书》,组织党员干部赴青州监狱开展警示教育等方式,进一步强化党员干部廉洁自律意识;强化“大督查”机制,围绕政策执行、责任落实、村级“三资”管理等方面,实现督查常态化和整改持续化。

跨村联建积蓄发展“甜动力”。在起步区率先成立产业集聚型“骇河甜源”联合党委,深入打造“两区三中心”,探索实施“一核五融四优”工作体系和“六联”组织形式,打通跨区域党建联盟、省市高端人才库与本土新农人的合作壁垒,并与寿光蔬菜产业党建联盟达成以党建共建引领“寿光模式”输出,助力街道瓜菜产业提档升级的合作模式;成立“甜源六合”志愿服务队、“骇河乡贤”调解联盟,建立联合党委矛盾调解室;通过举办“太平宝”西瓜大赛、“骇河甜源”非遗剪纸艺术展等活动,以优质产业、优美环境、优良机制,成为让群众感到“甜蜜”的创新型党组织。

坚持“振兴当先” 经济发展呈现新形势

地方收入全面突破。据初步统计,1-10月,街道完成一般公共预算收入4087万元,超额完成全年目标任务111.48%,超时间进度28.15%,同期增加2501万元,同比增幅157.69%。品牌形象不断提升。新建一批标准化、高端化、品牌化的现代大棚示范区,打造“太平宝”瓜菜种植示范区,全面打响产业品牌;推动“太平宝”西瓜进社区、进超市、赴淄博“赶烤”,联合第一书记协调多家知名物业,进入省城100多家小区设点直销,让更多市民品尝到“伴春



“广场夜话”话出村庄致富路。



“跨村联建”模式绘就发展新蓝图。



“太平宝”瓜菜品牌声名远扬。

甜”精品西瓜,带动多数种植户加入“村—社区”直销渠道,为起步区乡村振兴增添“太平宝”瓜香。

“一区一园一线”顺利建设。以万亩示范区、“太平宝”瓜菜示范园和乡村振兴齐鲁样板村为基础,打造骇河生态廊道,白家堰村成功入选第二批山东省景区化村庄,104国道东梁节点完成改造提升,初步形成点、线、面一体的起步区北大门太平特色。乡村振兴扎实推动。积极开展“三变”改革试点,白家堰村、小

栏庄村、郝家寨村作为市、区、镇三级示范村已完成创建,“泉韵乡居”片区13个村也同时快速推进;配合区宣传部、经济发展部成功举办起步区“农民丰收节”系列活动,通过庆丰收文艺汇演、农产品展销会、农民趣味运动会三大板块,全面展现起步区农业发展“硬核”成果。

坚持“项目争先” 协调服务呈现新态势

太平水库勾勒绿色发展新版图。在3月份利用10天时间完成了涉及村人口、房屋及地面附着物等实物摸底调查工作,并提前谋划学生分流、坟墓迁移等工作;按照同步推进、压茬进行的原则,11月4日,第一批拆迁村相关工作正式展开,抽调50多名干部,并成立指挥部和6个工作组,将业务精、能力强、善于做群众思想工作的精兵强将排到征迁一线,全力保障太平水库项目按期推进。

万亩示范区描绘农业新前景。强化深入一线现场办公,协调三夏、三秋生产,示范区通过高标准农田项目建设,呈现出“条条坦途穿良田,悠悠水韵润碧顷”的繁荣景象,实现“稻香豆圆高粱红,喜迎五谷丰登时”;小麦、玉米种植区通过深耕现代种植+科学防控、数字智能管控、集中统一管理,在项目实施第一年便实现“吨半粮”,以藏粮于地、藏粮于技的太平实践,为北方种业之都建设奠定基础。

济太路改扩建提升发展新形象。全力攻坚红线内住户征地拆迁,配合区相关部门抢抓工期,做好全过程服务保障,每周召开工作协调会,研究解决群众反映的施工噪音、燃气受损、房屋震裂等棘手问题,确保如期实现全线贯通,原本仅能容纳两辆车对向通过的济太路,已“蝶变”成为起步区高标准的市政道路和横穿太平的景观大道,庙廊商业街也摇身变成一条“颜值”街,街域形象大幅提升。

坚持“生态优先” 人居环境呈现新优势

人居环境增颜值。全面开展卫生死角整治,每月开展人居环境大督查,打造整洁、优美、宜居的生活环境;突出各村特色,在闲散地和房前屋后种植黄金菊、油菜、艾草等作物,先后打造白堰、董家、郝宅等多个景区化和花园式村庄,形成金菊环村、骇河长廊等多条美丽乡村风景线。垃圾分类重质效。投资20余万元新建高标准垃圾分类房2座,垃圾分类示范片区4个,“撤桶并点”162处,新增分类收集督导员92名,并制作微视频,开展“敲门行动”,让垃圾分类成为居民日常习惯。碧水蓝天齐守护。扎实开展大气污染防治和麦秋季秸秆禁烧,领导班子成员、机关干部、网格员、公益岗全部上岗,共同守护“蓝天常在”。

坚持“民生为先” 服务群众呈现新趋势

健全机制促落实。新增农村公益岗566人,城镇公益岗23人,促进困难群体就业增收;在姜家村探索实施“一网九格、四级联动”治理模式,构建村级治理微网格新体系;设立全区唯一一个园区域管工作站,实行“逢四说事”工作机制,帮助解决违规摆摊、门口违停等一批长期影响企业生产的棘手问题。办好实事惠民生。成立联合督查组,组织相关部门现场为群众热线反映问题制定方案,推动工单闭环管理;围绕解决群众出行难问题,累计修建“四好”农村公路150余公里,街巷硬化280公里,实施清洁取暖改造13954户,群众生产生活条件大幅改善;顺利完成牧马河、齐济河治理提升工程,生态环境进一步优化。筑牢防线护平安。深入落实安全生产要求,加强用气、用电等方面安全监管和风险排查,开展防汛应急演练,树牢安全意识,提高安全防范能力。文明实践添动能。成立“青年先锋志愿服务队”和“巾帼向阳志愿服务队”,结合“我们的节日”、国家安全日等重要节点,依托志愿山东平台,累计开展安全宣讲、人居环境提升、慰问一线工人等文明志愿服务活动100余次,全面展现太平新风,弘扬时代正气。

新的一年,太平街道将在起步区党工委、管委会的坚强领导下,进一步坚定信心、埋头苦干、不断创新,抓好各项工作的推进落实,为起步区建设发展贡献太平力量。

万亩示范区农作物喜获丰收。